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„Pane daj,aby sme počúvali 
tvoj hlas a nezatvrdzovali si 

srdcia.“
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Potom, čo sme pred dvoma týždňami číta-
li a zamýšľali sa nad Ježišovými slovami 
adresovanými Šimonovi Petrovi v blíz-
kosti Cézarey Filipovej, v dnešnom evan-
jeliu nachádzame slová, ktoré sú takmer      
identické s tými adresovanými Petrovi. 
Máme na mysli slová o zväzovaní a roz-
väzovaní. Ježiš v evanjeliu 21. cezročnej 
nedele     hovorí Petrovi: „Ty si   Peter a 
na tejto skale postavím svoju Cirkev a 
pekelné brány ju nepremôžu. Tebe dám 
kľúče od nebeského kráľovstva: čo zviažeš 
na zemi, bude       zviazané v nebi, a čo 
rozviažeš na zemi, bude     rozviazané v 
nebi“ (Mt 16,18-19). Dnes hovorí Ježiš 
učeníkom: „Veru, hovorím vám: Čo 
zviažete na zemi, bude zviazané v nebi, a 
čo rozviažete na zemi, bude        rozviazané 
v nebi“ (Mt 18,18). Iste neujde našej po-
zornosti, že v dnešnom evanjeliu sú tieto 
slová adresované nielen Petrovi, ale celej 
skupine Ježišových učeníkov. Autorita 
zväzovať a rozväzovať sa tak rozširuje na 
celé spoločenstvo. V prípade Petra slúžili 
tieto slová na potvrdenie dôležitosti jeho 
úlohy. Tá sa vykonáva v rámci cirkvi, teda 
spoločenstva Ježišových učeníkov. Ten-
to rozmer spoločenstva je veľmi dôležitý, 
ako to môžeme vnímať v oboch prípa-
doch. Ježiš v súvislosti s Petrom hovoril 
o vybudovaní spoločenstva, ktoré je jeho 
a aj v dnešnom úryvku sa hovorí o cirkvi. 
Grécke slovo ἐκκλησία [ekklesia], ktoré sa 
tu najčastejšie prekladá ako „cirkev“, sa vo 
všetkých štyroch evanjeliách nachádza len 
na týchto dvoch miestach – aj tento fakt 

nám podčiarkuje prepojenie obidvoch tex-
tov. Oba sú teda dôležité pre život spoločen-
stva Ježišových učeníkov. V ňom zaujíma 
Peter v spoločenstve zaujíma dôležitú úlohu, 
ktorú však nemôže vykonávať sám, ako je to 
vyjadrené v dnešnom texte. Celé spoločen-
stvo sa podieľa na zväzovaní a rozväzovaní.
Už pred dvoma týždňami sme povedali, že 
ide o rabínsky jazyk, ktorým sa vyjadruje 
autorita správneho vysvetľovania Božieho 
slova a zákona. Na tomto vysvetľovaní, teda 
na vyjadrení toho, čo to znamená patriť do 
spoločenstva tých, ktorí nasledujú Ježiša a 
žijú jeho evanjelium, sa má podieľať celé 
spoločenstvo Ježišových učeníkov. Peter 
a jeho úrad nie je diktátorský, ale má byť v 
symbióze s celým spoločenstvom.
	 Ak sme teda pred dvoma týždňami 
zdôrazňovali úlohu Petra v spoločenstve 
Ježišových učeníkov, dnešný text nás ve-
die k tomu, aby sme videli dôležitosť úlohy 
celého spoločenstva. Celé spoločenstvo sa 
podieľa na kryštalizovaní svojho smerova-
nia. Hoci spoločenstvo potrebuje rozhod-
nutie Petra, on nemôže tak robiť v odtrhnutí 
sa od spoločenstva a spoločenstvo nemôže 
Petra nechať v zväzovaní a rozväzovaní 
osamoteného. Na    rozlišovaní kam nás Boží 
Duch vedie, dnes ako spoločenstvo nesieme 
zodpovednosť všetci, ktorí sme jeho členmi.

 (Zdroj: Matúš Imrich)

Ježišu, plný milosti a Milosrdenstva, 

Ty si kvôli spáse ľudských duší 

prijal utrpenie a zomrel na kríži, 

aby si nám tak vydobyl odpustenie 

hriechov; pokorne Ťa prosíme: 

na príhovor sv. Pia z Pietrelciny, 

kňaza a nositeľa Tvojich rán, ktorý 

Ti veľkodušne slúžil, a svoj život 

dal za záchranu hriešnikov, vypros 

mi odpustenie mojich hriechov a 

milosť.

Pre Tvoju väčšiu slávu ho osláv a 

všetkých nás pritiahni k svojmu 

milujúcemu Srdcu.

Lebo Ty žiješ a kraľuješ po všetky 

veky vekov. Amen. 

Aká je moja úloha v 
spoločenstve? 

Modlitba
sv. Pátra Pia
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Oznamy
1.Pán Boh zaplať za Vaše milodary:                                                               

Helena Kočanová                                          200,00 €
Mária Stašíková				    100,00 €
Bohuznámy					     100,00 €
Marta Kandrová				    100,00 €
Bohuznáma rodina				    100,00 €
Poľovnícke združenie „Srnka“		    50,00 €

Nech Pán všetkých odmení za vašu obetu a štedrosť.

2. V neďalekom chotári, pri obci Svinia, sa konala 02.09.2023 
milá slávnosť. Poľovnícke združenie Srnka si pripomenulo 50. 
výročie svojho založenia a zároveň 60 rokov od postavenia 
chaty Srnka. Pri tejto príležitosti duchovní otcovia vdp. Juraj 
Valluš a vdp. Blažej Tomko z farnosti Svinia a vdp. Bystrík 
Sabo kaplán z našej farnosti požehnali sochu sv. Huberta, 
chatu Srnka a blízky prameň. Pod sochu sv. Huberta, patró-
na poľovníkov, členovia združenia uložili pamätnú listinu pre 
budúce generácie na pripomenutie nielen tejto udalosti, ale aj 
ako odkaz budúcim generáciám, aby ostali verné Stvoriteľovi, 
Darcovi všetkých darov, Nebeskej Matke Panne Márii ako aj sv. 
Hubertovi, patrónovi poľovníkov. 

3. Odpustová slávnosť Povýšenia svätého kríža

Na budúcu nedeľu, 17. 09. 2023, bude odpustová slávnosť   
Povýšenia svätého kríža v Močidľanoch o 10:30 hod. Hlavným 
celebrantom bude František Hermanovský, novokňaz a kaplán 
zo Sabinova. V deň sviatku, 14. 09. a na odpust 17. 09., bude 
polhodinu pred sv. omšou krížová cesta. 

4. Jesenné kántrové dni

V stredu, piatok a sobotu (20., 22. a 23.09.)  sú jesenné kántrové 
dni. Záväzný je iba jeden deň. Obsah jesenných kántrových 
dní: Poďakovanie za úrodu. V nedeľu, 24.09., si môžete priniesť 
košíky s tohtoročnou úrodou na požehnanie.

5. Celodiecézna púť v Obišovciach

V nedeľu, 01.10.2023, bude celodiecézna púť k milostovému 
obrazu Ružencovej Panny Márie v Obišovciach. Sv. omša v 
sobotu, 30.09., o 15:30 hod., celebruje Mons. Marek Forgáč, 
pomocný biskup. V nedeľu, 01.10. o 10:15 hod, bude slúžiť 
Mons. Stanislav Stolárik, rožňavský biskup.

6. Roznášanie sv. prijímania 
Naše sestry CJ budú od nedele 24.9.2023 roznášať sv. 
prijímanie naším chorým a starým  v dedine a osade. 
Ďakujeme za ich obetavú službu.

7. Výročie sobáša.
V nedeľu,  08.10.2023,  o 15:00 hod v košickej katedrále sv. 
Alžbety, si manželské páry pripomenú svoje jubileum sobáša 
- 50., 60., a viac. Prosíme jubilujúcich manželov, ktorí chcú si 
pred otcom arcibiskupom obnoviť manželské sľuby, nech sa do 

15.09. nahlásia na farskom úrade.

8. Národný pochod za život
Túžime, aby každé jedno dieťa mohlo zažiť svoj prvý 
školský deň.  Dňa 24.09.2023 o 15:00 hod. bude v Bratislave 
národný pochod za život. Volím si život a čo ty? Ak chcete 
podporiť podujatie: www.donio.sk.  
Prečo to robíme? Potrebujeme začať chrániť život 
nenarodených, rovnako ako život všetkých ostatných. 
Pozývame vás spoločne budovať kultúru života a byť 
hlasom tých, ktorí sa brániť nemôžu.

9. Stretnutie “On je živý”
Komunita Emanuel organizuje už 28. rok stretnutie On 
je živý. Ide o víkendové stretnutie (13.- 15. 10. 2023) pre 
cca 100 mladých ľudí vo veku od 16 do 30 rokov v Badíne 
pri Banskej Bystrici, kde majú možnosť zažiť sviatosť 
zmierenia, slávenie Eucharistie, večer milosrdenstva, 
ale aj praktické workshopy, skupinky zdieľania, párty, či 
čas oddychu s priateľmi. Tento rok sa počas On je živý 
pozrieme na tému strachu. Ako neostať stáť na mieste? 
Ako robiť dobré rozhodnutia? A vôbec – kde sa v nás berie 
strach a ako mu čeliť? Viac na: www.onjezivy.sk

10. Návšteva j. Em. Pietra Parolíniho na Slovensku
V dňoch 14. – 16. septembra 2023 navštívi Slovensko štátny 
sekretár Svätého stolca, J. Em. Pietro Parolin, „druhý muž 
Vatikánu“. Pricestuje pri príležitosti 30. výročia obnovenia 
diplomatických vzťahov medzi Slovenskou republikou 
a Svätým stolcom, 1160. výročia príchodu sv. Cyrila a 
Metoda na naše územie, 20. výročia návštevy svätého 
Jána Pavla II. na Slovensku a druhého výročia návštevy 
pápeža Františka na Slovensku. Navštívi Bratislavu, 
Šaštín, Košice a Klokočov. 
Jeho program v piatok 15. septembra o 19:00 h zahŕňa aj 
návštevu Dómu sv. Alžbety a modlitbu Večerných chvál – 
Vešpier, na ktorú vás srdečne pozýva otec arcibiskup.

Oznamy
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Liturgický prehľad:                                       
11. septembra – 17. septembra 2023

„Najprv prestaň kradnúť a až potom dávaj milodary.“ (Sv. Ján Zlatoústy)

LITURGICKÝ DEŇ ČAS MIESTO KŇAZ ÚMYSEL

Pondelok – 11. septembra
Sv. Emiliána, biskupa 
Spomienka

11:30 Jarovnice K  † Pavol Bačinský (1. výr.)

Utorok – 12. septembra
Najsvätejšie meno Preblahoslavenej 
Panny Márie
Spomienka

17:00 

18:30

Osada

Jarovnice

K

F

† Jozef Husár

ZBP pre všetky Márie

Streda – 13. septembra
Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa a učiteľa 
Cirkvi
Spomienka

18:30 Močidľany F † Pavlína, Konštantín

Štvrtok - 14. septembra
Povýšenie Svätého kríža
Sviatok,  titul kostola v Močidľanoch

18:30 Močidľany F ZBP dobrodincov chrámu

Piatok –  15. septembra
Sedembolestnej Panny Márie, patrónky 
Slovenska
Slávnosť

07:30
08:00
09:15
10:30
10:30

Hermanovce
Močidľany
Daletice
Osada
Jarovnice

F
K
F
F
K

ZBP všetky Jolany
† Pavlína a Štefan
† Bartolomej, Mária, Zdena
ZBP Igor (30 r.) s rod.

Sobota – 16. septembra
Sv. Kornelia a Cypriána,  mučeníkov
Spomienka
Večerná sv. omša je s platnosťou na nedeľu

18:30 Jarovnice K † Anna a Vincent

17. septembra 2023
Dvadsiata štvrtá nedeľa 

v cezročnom období
Odpustová sv. omša v Močidľanoch

08:00
09:15
09:30

10:30

Jarovnice
Daletice
Osada

Močidľany

K
F
K

H

† Mária Kočišová
ZBP Ivan a Matúš s rod.
† Alžbeta Miková,
 rod. Kalejová, Bilá
† Imrich, Irena, Tuptová

  

Prvé čítanie Druhé čítanie Prosby
PO JA ruženčiari ruženčiari

UT
RO Kristína Duždová Lenka Giňová
JA Mária Novotná Mária Stanková

ST MO Marcela Novotná Mária Kandrová
ŠT MO Juliana Novotná Jozef Kolarčík Mária Ružbarská

PIA
MO ruženčiari ruženčiari
RO Naďa Bilá Jana Giňová Lenka Giňová
JA Dominika Ružbarská Stanislav Ružbarský Noemi Troščaková

SO JA Adriana Kandrová Anton Konečný Ivana Krescanková

NE
JA Mária Novotná Ľuboš Novotný Saška Tuptová
RO Božena Bilá Marta Bilá Erika Bilá
MO Mária Kandrová Anton Ružbarský Marcela Novotná

„Videl si, že Boh sa stal človekom, zostúpil na zem pre tvoju spásu a toľko trpel. A ešte rozmýšľaš 
a nechápeš, ako je možné odpúšťať krivdy spolubratom!“ (Sv. Ján Zlatoústy)
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Liturgický prehľad:                                       
18. septembra – 24. septembra 2023

Srdce, ktoré sa neberie vážne, stúpa k Bohu.(sv. Jozef Kupertínsky)

LITURGICKÝ DEŇ ČAS MIESTO KŇAZ ÚMYSEL

Pondelok - 18. septembra
Sv. Jozefa Kupertínskeho, kňaza a 
rehoľníka
Spomienka

11:30 Jarovnice K † Anton a Margita

Utorok - 19. septembra
Sv. Januára, biskupa a mučeníka
Spomienka

17:00

18:30

Osada

Jarovnice

K

F

† rod. Bolvanová, Kopková

† Andrej, Žofia

Streda - 20. septembra
Sv. kórejských mučeníkov
Spomienka

18:30 Močidľany F † Ján, Anton Bednár

Prvý štvrtok - 21. septembra
Sv. Matúša, apoštola a evanjelistu
Spomienka

17:00 Daletice F † rod. Marciňáková

Piatok - 22. septembra
Sv. Emeráma, biskupa a mučeníka
Sviatok, kántry

17:00

18:30

Osada

Jarovnice

F

K

ZBP Alžbeta, Milan, 
Terézia, Milan
† rod. Kravcová, 
Sedláková, Frajtková

Sobota  - 23. septembra
Sv. Pia z Pietrelciny, kňaza
Spomienka, kántry
Večerná sv. omša je s platnosťou na nedeľu

18:30 Jarovnice K † Štefan, Anna, Anton

24. septembra 2023
Dvadsiata piata nedeľa 

v cezročnom období

08:00
09:15
10:30
10:30

Močidľany
Daletice
Osada
Jarovnice

F
K
K
F

ZBP Eva (50 r.) s rod.
ZBP Lukáš a Nikola
† Helena, Bartolomej Bilý
ZBP Valéria s rod.

 

Prvé čítanie Druhé čítanie Prosby
PO  JA ruženčiari ruženčiari

UT
RO Drahuša Peštová Lenka Giňová
JA Monika Petrušová Deniska Olejárová

ST MO Mária Ružbarská Marcela Novotná
PIA RO Marta Digová Mária Popušová

JA deti deti
SO JA Slávka Olejárová Anton Konečný Zuzana Kundríková

NE
MO z rodiny jubilantky z rodiny jubilantky z rodiny jubilantky
RO Václav Žiga Slávka Popušová Erika Bilá
JA Monika Kališová Peter Kališ Laura Kališová

„Boh kresťanov je Bohom premien: keď mu odovzdáte svoju bolesť, získate pokoj, a 
keď mu dáte svoje zúfalstvo, dostanete nádej.“ (Sv. Páter Pio)



Poštová adresa:

Rímskokatolícky farský úrad
Jarovnice 220
082 63 Jarovnice

Číslo účtu:

Slovenská sporiteľňa:

SK76 0900 0000 0000 9628 6364

Telefón:
+421/ 51 4594 215

Email:
jarovnice@rimkat.sk

Rímskokatolícka Cirkev, Farnosť 
sv. Antona Pustovníka, Jarovnice

Filiálky:
Povýšenie Sv. Kríža, Močidľany
Sv. Mikuláša, Daletice
Panny Márie Fatimskej, Jarovnice – rómska osada


